
ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 
 

Верные ответы на задания 2, 4, 6 и 9 оцениваются 1 баллом. Задание считается 
выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по 
выполнению задания. 

 

Номер задания Правильный ответ
2 245
4 11122
6 45
9 дошкольное образование ИЛИ дошкольное

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: система материальных и интеллектуально-

духовных ценностей, сохранённых или созданных предыдущими поколениями; 

(Может быть дан иной уместный ответ на первый вопрос.) 

2) рассказ о себе как гражданине, заботящемся о сохранении исторического и 

культурного наследия, должен включать: 

– указание одного или нескольких объектов исторического и культурного 

наследия на территории субъекта Российской Федерации; 

– объяснение важности того, чтобы каждый бережно относился к памятникам 

истории и культуры; 

– указание одного или нескольких мероприятий по сохранению памятников 

истории и культуры, в которых участвуют или могут принять участие 

подростки; 

– объяснение значения участия в мероприятиях по сохранению памятников 

истории и культуры для самого себя и своих сверстников 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 

Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 

2. Рассказ о себе как гражданине, заботящемся о сохранении исторического и 

культурного наследия 

3 

Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 

Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 

Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 

Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 2

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 

1) одно существенное различие и предположение, например:  

– существенное различие: наибольшая доля опрошенных женщин считают, что 

надо платить налоги, потому что за их неуплату могут привлечь к юридической 

ответственности, а наибольшая доля опрошенных мужчин –  что не надо 

платить налоги, пока правительство не наведёт порядок в полиции, 

здравоохранении и образовании; 

(Несущественные различия не засчитываются при оценивании.) 

– предположение: возможно,  в силу гендерных особенностей женщины  более 

осторожны, чем мужчины, потому они стараются избегать ситуаций, способных 

привести к возникновению юридической ответственности;  

(Может быть сформулировано другое существенное различие, высказано иное 

уместное предположение.) 

2) ответ на вопрос с объяснением в соответствии с требованием задания 

 

1. Существенное различие и предположение 2 

Сформулировано существенное различие, высказано предположение 2 

Только сформулировано существенное различие 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Ответ на вопрос с объяснением 2 

Дан ответ на вопрос, и приведено объяснение 2 

Дан только ответ на вопрос 1 

Ответ на вопрос не дан. Приведены рассуждения общего характера, не 

соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: предприниматель – это человек, который 

занимается на свой страх и риск самостоятельной инициативной экономической 

деятельностью, направленной на получение прибыли (в рамках действующего 

законодательства); 

2) объяснение, например: предприниматель не только зарабатывает прибыль для 

себя, но и создаёт блага, которые служат удовлетворению потребностей человека 

и общества; 

3) ответ на второй вопрос, например: предприниматели создают рабочие места, 

платят налоги, способствуют созданию новых технологий и товаров, что 

стимулирует экономическое развитие. 

Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан ответ на первый вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 

Приведено уместное объяснение 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на второй вопрос 1 

Дан ответ на второй вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос, например: финансовые организации; 

(Может быть дан другой ответ на вопрос, не противоречащий смыслу задания. 

Ответ, в котором использованы слова с фотографий (например, «банки», 

«банковские организации»), не засчитывается при  оценивании.) 

2) объяснение: 

а) аккумулирование денежных средств домохозяйств и предоставление их на 

определённых условиях фирмам для организации производства, обеспечение 

экономической деятельности; 

б) остаток от доходов домохозяйства после оплаты всех его расходов на текущее 

потребление. 

Элементы ответа могут быть даны в других формулировках 

 

1. Ответ на вопрос 1 

Дан правильный ответ на вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 2 

Приведены объяснения по двум позициям 2 

Приведено объяснение только по одной любой позиции 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: опасность заключается в том, что это могли 

быть мошенники, которые планировали обманным путём получить от  Лизы 

деньги; 

2) ответ на второй вопрос, например: не переводить по присланному номеру 

телефона никаких денег. 

Ответы на вопросы могут быть приведены в иных, близких по смыслу 

формулировках 

 

Даны правильные ответы на два вопроса 2 

Дан правильный ответ только на один любой вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткое (из 5–7 предложений) сообщение о 

деньгах и их функциях с использованием шести предложенных понятий, 

например: 

Деньги – особый товар, служащий универсальным эквивалентом товаров и 

услуг. Они появились в связи с развитием обмена, поэтому большинство их 

функций связаны с осуществлением обмена и торговли. Деньги являются мерой 

стоимости, так как позволяют  количественно измерить ценность любого товара, 

услуги. Они позволяют оплатить использование факторов производства товаром, 

который можно обменять на любой другой товар, то есть являются средством 

обращения. Кроме того, деньги выполняют функцию средства сбережения и 

накопления: семьи, фирмы, государство изымают часть денег из обращения и 

накапливают для обеспечения благосостояния в будущем. Деньги используются 

во внешнеторговых и международных финансовых операциях, выполняя тем 

самым функцию мировых денег. 

 

Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием шести 

предложенных понятий.  

Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

 

Содержание сообщения 1 

Сообщение содержит информацию о  деньгах и их функциях 1 

Сообщение не содержит информации о деньгах и их функциях 0 

Использование предложенных понятий 3 

В сообщении корректно использованы шесть понятий  3 

В сообщении корректно использованы любые четыре-пять понятий 2 

В сообщении корректно использованы только любые два-три понятия 1 

В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 

ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / использовано 

некорректно 

0 

Связность 1 

Составленные предложения представляют собой связанное сообщение  1 

Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 25. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–10 11–16 17–21 22–25 
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